



精准发力强化服务 助力小微企业“回血缓神”

本报记者 杨景鸿

市民心声

共克时艰需要多方助力

“疫情对我们网吧经营影响很大，可以说是困难重重。关停期间没有任何收入，目前虽然恢复营业，但消费者锐减，疫情常态化带来的影响还在进行中……”昨日上午，在市工业路经营网吧的郭先生告诉记者。

最近郭先生看到政府出台的市场主体纾困解难的30条措施，其中包括网吧临时关停期间，将给予减免宽带专线费或延长同等的服务期限等优惠，以及对小微商贸企业、个体工商户生产经营用水用电实行“欠费不停供”措施等，让他感觉很暖心。

记者调查

信心提振推动市场复苏

3月中下旬以来，我市经历了一场突如其来的疫情，不仅威胁到了人民群众的生命健康，更对全市经济发展带来较大冲击，广大市场主体的生存发展面临诸多困难。近日，市政府研究决定出台《关于应对新冠肺炎疫情进一步帮助市场主体纾困解难的30条措施》，切实帮助市场主体渡过难关。

减免房产税、城镇土地使用税，延续实施阶段性降低失业、工伤保险费率和缓缴失业、工伤保险费政策，缓缴或降低住房公积金……据了解，这“30条措施”中照顾了各类市场主体的需要，12条普惠性纾困扶持措施，多是“真金白银”的惠企利企之举。同时，还针对性地面向工业制造业、商贸业、文体旅游业、交通运输物流业等多种不同类型的市场主体，出台了专项帮扶措施。其中，商贸业纾困扶持措施，包括推动餐饮行业加快复苏；全力提振消费需求；帮助商贸企业畅通物流。

文体旅游业纾困扶持措施，包括暂退旅游服务质量保证金；加大文化娱乐业资金支持；支持承接企事业单位业务。

“疫情对汽车销售市场的冲击很大，但政府的积极举措对我们的帮扶力度也很大。目前，我市汽车消费补贴活动进行了延期，很大程度上提振了我们的信心。”丰收路上一家汽车4S店负责人说。据了解，下一步，市商务局将筹划商贸领域政府消费券精准发放，聚焦家电、家居、餐饮住宿等重点促消费领域，精准投放政府消费券，进一步提升市场人气，释放消费潜力。

代表委员建议

推动政策应享尽享快速落实

“新冠肺炎疫情对民营经济影响较大，特别是对抗风险能力较低的中小微企业。”市人大代表刘宗华说，保企业就是保就业，保企业就是保民生，我市出台的30条措施，具有精准性、有效性、便利性，希望相关部门能把政策的“温暖”和惠企的“礼包”直接传递给企业，主动将政策解释到位、落实到位，更要坚持“再帮一把、再送一程”的帮扶原则和服务标准，助力小微企业恢复元气。

市政协委员赵方建议，我市出台的纾困解难的30条政策措施，从推出的速度、惠企的广度、扶持的力度、政策的精度上在全省都是靠前的。下一步关键是推动政策应享尽享、快速兑现，真正把好事办好。同时要更加注重为企业服务，厚植中小微企业发展的土壤，从短板入手，从源头把关，对准小微企业发展的痛点，精准帮扶，切实为小微企业解难题、办成事。

上图 开门迎客的学府书店。
本报记者 宋崇飞 摄



顺应疫情防控形势 千方百计保障就业优先

本报记者 杨珂

市民心声

希望多出台优惠政策

“在全国疫情防控形势严峻，我们没法到外面打工，就想在家门口找个工作。”近日，记者在本市一家劳务公司门前看到，一些市民正仔细查看门口张贴的招聘信息，希望从中找到适合自己的岗位。

一边是求职者希望找到工作，另一边企业也对人才求贤若渴。

我市一家食品加工企业负责人李先生坦言，由于受疫情影响，招工难成为该企业面临的最大难题，希望人社部门能多出台优惠政策，促进我市就业创业。

记者调查

实施就业优先策略

记者调查了解到，近年来，在市委、市政府的正确领导下，我市人社部门坚持把做好就业工作作为重要的政治责任，特别是这两年，面对疫情防控常态化形势，坚持援企、稳岗、扩就业、保民生并举，实施更大力度的就业优先政策，落实减税降费、金融支持、援企稳岗等举措，千方百计帮助企业稳定生产和吸纳就业，把疫情对就业的影响降到最低。2021年，我市全年城镇新增就业6.45万人，超额完成6.1万人的预期目标。

今年，我市在完善就业创业扶持政策上持续发力，一季度，全市城镇新增就业1.65万人，新增农村劳动力转移就业7251人，新增返乡入乡创业4.1万人，城镇登记失业率1.57%，就业形势保持总体稳定。

下一步，我市将着力稳定和扩大就业岗位。对受疫情影响重、就业容量大的行业企业特别是中小微企业、个体工商户，落实好阶段性降低失业和工伤保险费率、失业保险稳岗返还、以工代训扩围等政策，帮助其渡过难关。强化全方

位、多渠道、常态化的用工服务，千方百计保障企业用工需求。优先发展和投资就业带动能力强的产业，强化就业政策与财政、金融、投资、消费、产业等政策的协同，增加就业与经济转型升级结合起来，支持新产业、新业态、新模式健康发展，创造更多高质量就业岗位。

以创新创业带动引领就业。完善创业培训、创业担保贷款、创业孵化、创业服务“四位一体”创业扶持体系加大创业融资支持力度。落实创业担保贷款及贴息、税收优惠等政策，鼓励金融机构创新金融产品和服务支持创业，全年新增发放创业担保贷款4.13亿元以上，全年完成创业培训0.55万人次。建设特色化、专业化的高质量“双创”平台载体，引导平台企业主动降低服务收费，为灵活就业创造更加有利条件。提高返乡创业质量，带动更多农村劳动力就地就近就业。

扩大技能培训效能

市人大代表、武陟县小董乡乔庄村党支部书记张连喜认为，要着力突破制约乡村人才发展的难点，不断打通束缚创新创业的堵点。支持返乡入乡创业创新，推动一二三产业融合发展。要延长产业链，发展仓储、加工、运销，把农民从土地里转移到工厂里，让农民在工厂实现就业。

市政协委员、焦作市出彩网络科技有限公司总经理王卫民认为，应提高技能培训有效性，为行业培育更多具备专业技能的人才。他建议适当增加符合实际需求的专业培训项目，如网店经营、DIY设计制作、婚纱摄影、珠宝鉴定等，与各发达城市接轨，增强培训的针对性和时效性。

上图 2022年“春风行动”线下专场招聘会促进就业。
本报记者 王梦梦 摄